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Για το «δυστύχημα» φοιτητή της Νομικής του ΑΠΘ 

Η πτώση φοιτητή της Νομικής του ΑΠΘ κατά τη διάρκεια μαθήματος, επειδή αναγκάστηκε να καθίσει σε 

περβάζι παραθύρου λόγω συνωστισμού (πλέον των 200 φοιτητών και φοιτητριών για λιγότερες από 120 

θέσεις) στην αίθουσα, αναδεικνύει με τον πλέον τραγικό τρόπο τις συνέπειες της υποχρηματοδότησης και 

της υποστελέχωσης, όπως και της επιχειρηματικής λειτουργίας των πανεπιστημίων. Το πρόσφατο 

αποτρόπαιο γεγονός κάθε άλλο παρά ένα «δυστύχημα» είναι, καθώς έχει αιτίες και ενόχους.  

 

Επικίνδυνες πολιτικές, όπως και στην περίοδο πανδημίας, με τις απαράδεκτες συνθήκες συνωστισμού 

φοιτητών και εργαζομένων, επαναλαμβάνονται διαχρονικά. Ο ΕΣΔΕΠ σε όλη τη διάρκεια της πανδημίας με 

διαρκείς πρωτοβουλίες του είχε έγκαιρα αναδείξει και επισημάνει τις ελλείψεις, καθώς και την ανάγκη 

αξιοποίησης όμορων στο ΑΠΘ υποδομών, προτείνοντας λύσεις για την άμεση αποσυμφόρηση των 

αιθουσών διδασκαλίας. Συντμήσεις ακροατηρίων σε ακατάλληλες και για δεκαετίες ασυντήρητες υποδομές, 

που εκτός των άλλων αφήνουν αναξιοποίητες δυνατότητες προς όφελος της εκπαιδευτικής διαδικασίας, 

είναι η ζοφερή πραγματικότητα στο μεγαλύτερο ΑΕΙ της χώρας, με συρρικνωμένο τακτικό προϋπολογισμό, 

της τάξης των 12 εκ. ευρώ, μόλις στο 1/3 – 1/4 των αντίστοιχων των προ μνημονίων, από τη μια και από την 

άλλη με ετήσια έσοδα του ΕΛΚΕ έως και 4 – 5 φορές της κρατικής επιχορήγησης. Οι απαράδεκτες συνθήκες 

εκπαίδευσης, με αποδεκατισμένο το προσωπικό όλων των κατηγοριών, και ειδικά για το ΔΕΠ στην τελευταία 

15ετία, με απώλειες της τάξης του 35%, και στην τελευταία δεκαετία (2012-22) από τα 2100 μέλη ΔΕΠ στα 

1600 περίπου, είναι απόρροια της πολιτικής υποβάθμισης των πανεπιστημίων, διαχρονικά, όλων των 

κυβερνήσεων. Τα ΑΕΙ εδώ και δεκαετίες εξωθούνται στην επιχειρηματική δραστηριότητα, με την πλήρη 

παράδοσή τους στην «αγορά» με τον Ν.4957/22. Παρόλα αυτά, από τα έσοδα των πολλών εκατοντάδων 

εκατομμυρίων ευρώ του ΕΛΚΕ, τίποτε δεν «περίσσεψε» για τη βελτίωση των υποδομών (αιθουσών, 

εργαστηρίων, αναλωσίμων κ.ά). Από την άλλη, «λεφτά υπάρχουν» για ό,τι σχετίζεται με την αστυνόμευση 

του επιχειρηματικού πανεπιστημίου, καθώς η κυβέρνηση διαθέτει 30 εκατ. ευρώ για την πανεπιστημιακή 

αστυνομία, όπως και δεκάδες άλλα εκ. ευρώ για «επιχειρησιακά» σχέδια καταστολής και συστήματα 

παρακολούθησης (κάμερες, τουρνικέ, κλπ).  

 

Κυβέρνηση, πρυτανεία και κοσμητεία, έχουν αποκλειστικά όλη την ευθύνη για την απαράδεκτη κατάσταση 

που επικρατεί στη Νομική, όπως και σε όλες τις Σχολές. Καμία ανοχή! Εμείς οι πανεπιστημιακοί δάσκαλοι 

που είμαστε υπέρμαχοι της δημόσιας – δωρεάν εκπαίδευσης, μαζί με τους φοιτητές τις φοιτήτριες, και τους 

εργαζόμενους, διεκδικούμε το δικαίωμα στις σπουδές χωρίς φραγμούς, τις αναγκαίες για αυτό συνθήκες 

εργασίας και εκπαίδευσης, την κρατική χρηματοδότηση στο ύψος των σύγχρονων αναγκών για παιδεία 

υψηλών απαιτήσεων. 

 

Για το ΔΣ 
Ο Αντιπρόεδρος        Ο Γραμματέας 

Δημήτρης Ραπτάκης     Σωτήρης Σωτηρόπουλος  


